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Sr. Alcalde, Concejales, Concejalas, Señoras y Señores, amigos: 
 
BOS DÍAS E BENVIDOS, 

MOITAS GRAZAS, MUCHAS GRACIAS POR SU ASISTENCIA A ESTE ACTO. 

EN PRIMER LUGAR QUIERO DAR UN RECUERDO MUY ESPECIAL A NUESTRO AMIGO "LOLO",  

MOTIVO POR EL CUAL HEMOS ELEGIDO ESTE DÍA PARA LA INAUGURACIÓN.  

HOY REALIZAMOS EL SEGUNDO MEMORIAL "JOSE LOLO", CON LA PRESENCIA DE MUCHOS 

AMIGOS DE OTROS CENTROS DE ESPAÑA, SOCIOS Y VECINOS.  

"LOLO" PARTICIPÓ ACTIVAMENTE EN ESTE PROYECTO. ESTARÍA MUY ORGULLOSO DE ÉL. 

CON ESTE ACTO CULMINA AQUELLA CONCESIÓN REALIZADA EN EL PLENO DEL 

AYUNTAMIENTO EN EL AÑO 2010, CUANDO SE NOMBRO  ESTA PLAZA CON EL NOMBRE DE 

PLAZA DE GALICIA. 

HEMOS QUERIDO ESPERAR A LA FINALIZACIÓN DE SU REMODELACIÓN PARA DEMOSTRAR 

NUESTRO AGRADECIMIENTO Y DONAR ESTA MODESTA PILASTRA EN HONOR A NUESTRA 

ESCRITORA UNIVERSAL "ROSALIA DE CASTRO", CON EL CARIÑO DE NUESTROS SOCIOS Y 

SIMPATIZANTES. 

POR LO TANTO EN NOMBRE DEL CENTRO GALLEGO, TENGO EL HONOR DE HACER ENTREGA 

DE ESTE MONUMENTO QUE NUESTRA ASOCIACIÓN, EN COLABORACIÓN CON LA XUNTA DE 

GALICIA DONA A LA CIUDAD DE TRES CANTOS, REPRESENTADA AQUÍ, POR EL  SR. ALCALDE 

PRESIDENTE. 

ESTE ESPACIO ESTABA AQUÍ, PERO POCOS SABÍAN QUE ERA NUESTRA PLAZA, ESPEREMOS 

QUE A PARTIR DE AHORA SE CONOZCA MAS Y SEA UN LUGAR TAN ENTRAÑABLE COMO 

OTROS DE LA CIUDAD. 

UNA PLAZA QUE TENDRÁ A PARTIR DE AHORA UN "ANAQUIÑO" DA CULTURA GALEGA, EN 

DEFINITIVA, UNA PLAZA DE TODOS Y PARA TODOS Y TODAS.  

QUE MEJOR EJEMPLO QUE UN MONUMENTO A NUESTRA SINGULAR POETISA, PARA 

RECORDAR NUESTRA TIERRA Y COMPLETAR SU ORNAMENTO JUNTO A ESTE MOSAICO CON EL 

ESCUDO DE GALICIA. 

 

FUE ROSALÍA UNA POETISA Y NOVELISTA ESPAÑOLA QUE ESCRIBIÓ TANTO EN LENGUA 

GALLEGA COMO EN LENGUA CASTELLANA, CONSIDERADA COMO UN PILAR INDISPENSABLE 

EN EL PANORAMA LITERARIO DEL SIGLO XIX. 

REPRESENTA JUNTO A OTROS AUTORES LAS FIGURAS EMBLEMATICAS DEL RESURGIMIENTO 

GALLEGO, ES SIN LUGAR A DUDA LA ESCRITORA GALLEGA MAS UNIVERSAL. 

SUS CANTARES GALLEGOS DEBEN SER ENTENDIDOS COMO LA ENCARNACIÓN Y SIMBOLO DEL 

PUEBLO GALLEGO. 

PARA FINALIZAR QUIERO RECITAR EL VERSO QUE ESTÁ GRABADO EN ESTE LIBRO DEL 

MONOLITO: 

 
Adiós ríos, adiós fontes  / adiós, vista dos meus ollos, 
adiós, regatos pequenos; / non sei cándo nos veremos 
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VOY A CONTINUAR EN GALLEGO PORQUE ME VAN A ENTENDER PERFECTAMENTE: 

VAMOS A APROVEITAR A OCASIÓN, XA QUE ESTAMOS A HOMENAXEAR A ROSALÍA DE CASTRO 

E QUE O DÍA DAS LETRAS GALEGAS FOI ANTONTE, 17 DE MAIO, DATA QUE DESDE 1963, ANO 

DE CENTENARIO DA PUBLICACIÓN DOS CANTARES GALLEGOS, PRIMEIRA OBRA MAESTRA 

COA QUE CONTOU A LITERATURA GALEGA CONTEMPORÁNEA. 

QUEREMOS FACER UNHA MENCIÓN ESPECIAL A ESCRITORA MARIA VICTORIA MORENO 

MÁRQUEZ COMO PERSONALIDADE LITERARIA Á QUE SE DEDICOU O DIA DAS LETRAS 

GALEGAS DESTE ANO POR SER "UNHA DAS VOCES PIONERAS DA NARRACIÓN EN GALEGO 

DESTINADA AO PUBLICO MAS NOVO. 

NATURAL DE VALENCIA DE ALCÁNTARA, CÁCERES, LICENCIADA EN FILOLOXÍA ROMANTICA, 

CHEGOU A GALIZA EN 1963, CON 22 ANOS, COMO PROFESORA, E ENSEGUIDA COMENZOUA 

UTILIZAR O GALEGO NA SUA NARRATIVA, SOBRE TODO INFANTIL E XUVENIL, ESTUDIOS 

LITERARIOS, NO ENSAIO, NA POESÍA E NA DIDÁCTICA DA LINGUA A DA LITERATURA GALEGA. 

O SEU COMPROMISO CON ESTA LINGUA LEVOUNA A IMPARTIR CLASES SEMICLANDESTINAS 
POLAS QUE A POLICÍA LLE RETIROU O PASAPORTE. 
 
"A MIÑA RELACIÓN CON GALICIA E MIÑA OPCIÓN POLA SUA LINGUA É SIMPLEMENTE UNHA 
HISTORIA DE AMOR", DECLARABA A AUTORA EN 1993 NO CONGRESO "POETAS ALOFONOS EN 
LINGUA GALEGA" 
 
"ESTE PAÍS E ESTA CULTURA TEÑEN A FORZA SEDUCTORA COMO PARA INCORPORA XENTE 
DE FORA QUE SE FAI NOSA" 
 
 ¡VIVA O CENTRO GALEGO DE TRES CANTOS! ¡VIVA TRES CANTOS E GALIZA! 
 
MOITAS GRAZAS, MUCHAS GRACIAS 

 
 

Tres Cantos 19 de maio de 2018 
 
Asunción Cortiñas Pedreira 
Presidenta 


